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33. neděle v mezidobí 
16.listopadu LP 2025 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Zpívejme Hospodinu, králi věčné slávy. 

 

Lukášovo evangelium je koncipováno tak, že po Ježíšově vstupu do 
Jeruzaléma a kontroverzi s farizeji přichází vrcholná scéna – dar vdovy dávající v 
chrámové pokladně Bohu vše, co má. Na to naváže náš text a rozvine se do 
eschatologické řeči. Po ní již nastupuje pašijový příběh. 

Tento list vznikl jako oprava apokalyptických očekávání, která si nesla místní 
komunita křesťanů. Bylo třeba precizovat nejen teologii, ale také praktická jednání. 
Mnozí totiž přestali v očekávání konce světa pracovat anebo propadli strachu… 

Poslední týdny liturgického roku spojujeme se závěrem Ježíšova veřejného 
vystoupení. Tato neděle prezentuje eschatologické výroky, tedy slova o posledních 
věcech člověka a světa (někdy mluvíme o apokalypse, v řečtině znamená odhalení, 
zjevení). Klíčové jsou dvě věci: blahobyt není samozřejmostí a Bůh má náš život ve 
svých rukou. 

Malachiášovo proroctví zaznívá po návratu z Babylonského zajetí (po 539 př. 
Kr.). Kritizuje především nekvalitní vedení bohoslužeb odrážející skleslost, rezignaci 
a zklamání. Vrcholem proroctví je závěrečné zaslíbení dne Hospodinova, který 
docení jednání spravedlivých. 
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Z katecheze papeže Lva: Bratrství není záležitostí naivních snílků 

Bratrství povstává z čehosi hluboce lidského. Jsme schopni navazovat vztahy a 
chceme-li, dokážeme mezi sebou budovat autentické vazby. Bez vztahů, které nás od 
počátku našeho života podporují a obohacují, bychom nedokázali přežít, růst a učit se. 
Vztahy jsou ovšem nejrůznější, vzájemně se liší způsobem prožívání i hloubkou. Jisté 
však je, že naše lidství se nejlépe uskutečňuje tehdy, když pobýváme a žijeme 
společně s druhými, když se nám daří žít v autentických a neformálních vztazích s 
lidmi, které máme vedle sebe. Pokud se uzavřeme do sebe, riskujeme, že ochoříme 
osamělostí a také narcismem, který se zajímá o druhé pouze ze zištných důvodů. 
Druhý člověk se pak redukuje na někoho, od koho lze brát, zatímco z naší strany zcela 
chybí ochota dávat, vydávat se. 

Slovo „bratr“ je odvozeno z velmi starého kořene, který znamená pečovat, mít na srdci, 
podporovat a živit. Vztáhneme-li je na každého člověka, stává se výzvou, pozváním. 
Často si myslíme, že role bratra nebo sestry odkazuje na příbuznost, na pokrevní 
spříznění, na příslušnost ke stejné rodině. Ve skutečnosti však dobře víme, jak 
neshody, rozkoly a někdy i nenávist mohou zničit vztahy nejen mezi cizími lidmi, ale i 
mezi příbuznými. 

To ukazuje, že dnes je více než kdy jindy naléhavé zamyslet se nad pozdravem, 
kterým se svatý František z Assisi obracel na všechny, bez ohledu na jejich 
geografický a kulturní původ, náboženskou nebo věroučnou příslušnost: Františkovo 
omnes fratres zahrnovalo každého, byl to způsob, jakým stavěl všechny lidské bytosti 
na stejnou úroveň, právě proto, že v nich spatřoval stejné určení ke společné 
důstojnosti, dialogu, přijetí a ke spáse. Papež František znovu předložil tento přístup 
Prosťáčka z Assisi a ocenil jeho aktuálnost po 800 letech v encyklice Fratelli tutti. 

Bratři a sestry se navzájem podporují ve zkouškách, neotáčí se zády k těm, kteří jsou 
v nouzi: společně pláčou a radují se v činorodé perspektivě jednoty, důvěry a 
vzájemného spolehnutí. Dynamika těchto vztahů je přesně taková, jakou nám 
zanechal sám Ježíš: „Milujte se navzájem, jako jsem já miloval vás“ (srov. Jan 15,12). 
Bratrství, které nám ukřižovaný a vzkříšený Kristus daroval, osvobozuje od negativní 
logiky sobectví, rozdělení a nadvlády a navrací nás našemu původnímu povolání ve 
jménu lásky a naděje, které se každý den obnovují. Vzkříšený nám ukázal cestu, 
kterou máme kráčet spolu s Ním, abychom se cítili „všichni bratři“ a také jimi byli. 

Celý text:  https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-11/lev-xiv-bratrstvi-neni-
zalezitosti-naivnich-snilku.html 

 

 

Žijeme s církví  
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33. neděle v mezidobí - dětská bohoslužba, sbírka na katolická 

media. 

     16. 11. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za pana kanovníka Františka Duška. 

v 9:30 na Rožberku – za farnost. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Památka sv. Alžběty Uherské, řeholnice 

pátek Památka Zasvěcení Panny Marie v Jeruzalémě 

sobota Památka sv. Cecílie, panny a mučednice 

neděle Slavnost Ježíše Krista Krále 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

17.11. 

v 7:45 - Pouchov – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – za synovce Martina, živé a + z rodiny. 

Úterý 

18.11. • Mše svatá zde není. 

Středa 

19.11. 

v 8:00 - Rožberk – za švagra Bohumila, živé a + z rodiny. 

 v 18:00 - Pouchov – za + Jana Hladíka a duše v očistci. 

Čtvrtek 

20.11. 
v 17:00 - Rožberk – za + maminku Annu, živé a + z rodiny. 

Pátek 

21.11. 

v 8:00 - Lochenice – mše svatá nebude. 

v 17:00 - Rožberk – za + sestřenici Vlastu, živé a + z rodiny. 

v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. - Františkáni 

Sobota 

22.11. 
v 18:00 - Pouchov – za + Vladislava Školníka. 

Neděle 

23.11. 

v 8:00 – Pouchov – za Aloisii a Rudolfa Pastuszkovi, + rodiče a 

sourozence z obou stran. 

v 9:30 – Rožberk – za dceru Jitku, vnučku Noru-Marii, živé a + 

z rodiny a za šťastnou cestu. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Setkání seniorů 

bude ve čtvrtek 20. 11. od 10 hod na faře. Program bude obvyklý, srdečně zveme. 

 

Setkání františkánských terciářů 

bude v pátek 21. 11. od 15 hod na faře a pak v kostele. 

 

Tichá adorace a Večer chval 

Tuto neděli 16. 11. bude od 19:30 příležitost k tiché adoraci. Příští neděli 23. 11. 

bude pravidelný Večer chval. Srdečně zveme.  

 

 

 

Lektoři příští neděle 23. 11. 

Pouchov Hana Špatenková Rožberk Petr Rusek 

 Zdenka Mistrová  Lukáš Kyrián 

 Josef Jíša  Stanislava Posnarová 


